
Notă explicativă
la proiectul Hotărârii Parlamentului RM privind modificarea şi completarea Hotărârii 

Parlamentului nr. 421-XV din 16 decembrie 2004 pentru aprobarea Strategiei naţionale de 
prevenire şi combatere a corupţiei şi Planului de acţiuni pentru realizarea Strategiei naţionale 

de prevenire şi combatere a corupţiei

În conformitate cu pct. 3.4 al Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei,
Centrul, în calitate de Secretariat al Grupului de monitorizare este responsabil de elaborarea 
Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei. Prin urmare, reieşind din faptul că în 
decembrie 2009 expira termenul de realizare a Planului de acţiuni pentru implementarea Strategiei 
naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei pentru perioada 2007-2009, a apărut necesitatea 
elaborării Planului de acţiuni pe anul 2010, care are drept scop asigurarea implementării continue şi 
consecvente a Strategiei naţionale anticorupţie.

Planul de acţiuni reprezintă un document de politici prin realizarea căruia vor fi atinse 
obiectivele Strategiei naţionale anticorupţie şi care presupune conjugarea eforturilor diplomatice, 
politice şi juridice, precum şi a iniţiativelor societăţii civile în lupta contra corupţiei şi a 
infracţiunilor conexe. În acest context au fost examinate şi analizate un şir de propuneri parvenite de 
la autorităţile publice centrale, precum şi de la societatea civilă referitoare la elaborarea Planului de 
acţiuni pentru implementarea Strategiei naţionale anticorupţie pentru perioada 2010.

Accentul de bază la elaborarea proiectului Planului de acţiuni pentru perioada 2010 a fost pus 
pe racordarea legislaţiei naţionale la aquis-ul comunitar şi la standardele internaţionale, precum şi 
pe completarea cu acţiuni concrete de prevenire şi educare a spiritului intoleranţei faţă de 
fenomenul corupţiei. Proiectul Planului a obţinut o nuanţă importantă prin includerea unor măsuri 
ce ţin de optimizarea controalelor şi conlucrarea cu organele de drept, inclusiv şi prin prevederea 
unor măsuri concrete de implementare a Recomandărilor GRECO prezentate pe marginea celui de 
al II-lea ciclu de evaluare a Moldovei.

Proiectul Planului de acţiuni pentru perioada 2010 include în sine 4 capitole, care corespund 
structurii Strategiei naţionale de prevenire şi combatere a corupţiei:

1. Perfecţionarea cadrului legislativ şi asigurarea aplicării prevederilor legislaţiei;
2. Prevenirea corupţiei;
3. Intensificarea cooperării instituţiilor publice cu societatea civilă;
4. Extinderea colaborării internaţionale.
Capitolele conţin 8 măsuri de activitate şi 58 de acţiuni concrete de realizarea a acestora. Întru 

asigurarea realizării şi monitorizării eficiente a acţiunilor indicate, în proiectul Planului nominalizat 
au fost specificaţi executorii şi coexecutorii, termenii de îndeplinire a acţiunilor, indicatorii de 
progres şi rezultatul scontat.

Costurile aferente implementării măsurilor incluse în Planul de acţiuni se vor încadra în limita 
bugetelor aprobate pentru fiecare autoritate publică pentru anul 2010, precum şi din granturile de 
care va beneficia autoritatea publică în vederea implementării acţiunilor concrete.

Centrul pentru Combaterea Crimelor Economice şi Corupţiei a coordonat proiectul Planul de 
acţiuni pentru anul 2010 cu membrii Grupului de monitorizare, ministerele şi alte autorităţi 
administrative centrale, obiecţiile şi completările cărora au fost luate în considerare la definitivarea 
Proiectului. Ministerul Justiţiei a efectuat avizarea şi expertiza juridică a variantei finale a 
Proiectului Planului de acţiuni. De asemenea, întru respectarea Legii nr. 239-XVI din 13.11.2008 
privind transparenţa în procesul decizional, la începutul lunii noiembrie a.c., proiectul Planului a 
fost plasat spre consultare cu publicul pe pagina web oficială a Centrului. Proiectul Planului sus 
menţionat a fost diseminat în cadrul celei de a V-a ediţie a Conferinţei Naţionale Anticorupţie, care 
a avut loc la 9 decembrie 2009.
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